

15 МАЯ 1940 г.
СУББОТА
№ 38 (79)
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в м-ц

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

ВСЕНАРОДНЫЙ СМОТР НАЧАЛСЯ

Сегодня в Москве открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — смотр величайших побед колхозного строя, побед социалистического сельского хозяйства. Сотни тысяч участников выставки побывают в этом поистине грандиозном городе, пройдут замечательную школу практики.

В этом году, по сравнению с прошлым годом, участников выставки будет больше, чем в 2 раза. Только колхозы и совхозы, колхозники, рабочие МТС и совхозов Кемеровского района подали 278 заявлений, а в 1939 году на выставке побывало только 79 участников.

В этом году главвыставкомом утверждены колхозы: «Заветы Ленина», за 1937—1939 гг. добившийся урожая зерновых культур 17,8 центнеров с гектара, с площади в 614 гектаров, колхоз «Заветы Ленина» был участником выставки в 1939 году. Колхозы: им. Ворошилова, «Пчелка», «Вперед к социализму», «Н-я Пятилетка», «Пламя победы», им. Ленина, «Новый молот», «Кузбасс», «Красный труд», «Сибирское утро» урожая зерновых культур в этих колхозах получены от 14 до 16 центнеров с каждого посевного гектара. Колхозы: «КИМ» и «Красный пахарь» полностью укомплектовавшие животноводческие фермы. Утверждены также и отдельные передовики сельского хозяйства.

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки отдельные колхозы нашего района встречают выполнением плана весеннего сева. Так, колхоз им. Калинина, Боровского сельсовета 10 мая план сева зерновых выполнил на 140 процентов. Колхозы: «К новым победам», в этом году, первый приступивший к севу, выполнил план сева на 112,5 процента, им. Буденного — на 110 процентов.

Замечательными успехами встретил открытие выставки передовики сельского хозяйства нашего района. Тракторная бригада тов. Горина (Кемеровская МТС) занимает первенство среди трактористов Кемеровской МТС. Она удостоена занесением на областную доску почета. Пахаря колхоза «Красный старатель» Ягодин, Берзин и Зайкин вспахали по полтора гектара, вместо 1 гектара по норме.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года покажет всему миру, насколько силен и могуч наш Советский Союз. День открытия выставки для трудящихся страны социализма является всенародным торжеством.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов и МТС нашего района этот всенародный праздник должны отметить новыми производственными победами, завершением весенне-сева, борьбой за получение высокого стalinского урожая.

ОКАЗЫВАЮТ ПОМОЩЬ ОТСТАЮЩИМ

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки наш колхоз «Сибирское утро», Борисоглебского сельсовета, встретил выполнением плана весеннего сева 5 мая.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование за быстрейшее окончание сева и за получение высокого стalinского урожая, дало свои результаты.

На 8 мая засеяно зерновых 111 гектаров, сверх плана посажено 8 гектаров.

Соревнуясь с колхозом «Урал», мы вышли победителями и переключились на помощь отстающему колхозу. 8-го мая колхозники, работающие на полях колхоза «Урал», вспахали 10 гектаров.

Н. С. НОВИКОВ.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Высокой производительностью труда встретили колхозники промартели «Ленинский путь», Осиновского сельсовета, открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Производствен-

ный план за апрель выполнен на 159 процентов.

Колхоз своевременно справился с посевной кампанией. План сева зерновых на 9 мая выполнен на 120 процентов.

Н. ВЛАСОВ.

СЕЕМ СВЕРХ ПЛАНА

Промартель «Красный старатель», Больше-Промышленского сельсовета, 8 мая закончила сев. План сева в 60 гектаров полностью выполнен. С 9-го мая колхоз приступил к севу сверх плана.

Работая на полях, колхозники

перевыполнили нормы выработки. Так, например, соревнующиеся между собой пахаря тт. Ягодин, Берзин и комсомолец Зайкин, вместо нормы 1 гектар вспахивали до полутора гектаров.

И. Ф. БАКЛЯНОВ.

ПЕРВЕНСТВО ДЕРЖАТ КОМСОМОЛЬЦЫ

В тракторной бригаде № 31 Кемеровской МТС широко развернулось социалистическое соревнование среди трактористов за лучший подарок ко дню открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — 15 мая.

Лучших показателей на севе добились комсомольцы Алексей Гусев и Константин Тебеньков. Соревнуясь между собой, они ежедневно сменное задание перевыполняют — давая высокое

качество обработки земли. Комсомолец Гусев в большинстве работает на севе зерновых культур. Сменную норму 14 гектаров перевыполняет до 18 га, не допуская перерасхода горючего. На 135 процентов выполняет сменное задание Тебеньков на культивации пахоты. Всего с начала сева он сэкономил 110 килограммов горючего.

П. ПОДГОРНЫЙ.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

Колхоз «Сталинец», Силинского сельсовета 8 мая полностью закончил сев зерновых культур. Всего засеяно 298 гектаров из них пшеницы — 140, овса — 150 и гороха — 4 гектара. Кроме того, вспахано весновспашки 245 гектаров, прокультивировано 81 гектар, засеяно перекрестным севом 22 гектара, засеяно яровизированными семенами 30 гектаров.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование в колхозе выдвинуло новых стахановцев, перевыполняющих нормы выработки. Так, например, пахарь: П. Савельев, Д. Скопин, А. Ротегов, И. Масалев, И. Ротегов, В. Нестеров и С. Гурьянов ежедневно выполняли нормы на 125—160 процентов.

П. ПОДГОРНЫЙ.



Сев колосовых в колхозе имени Ленинского комсомола Сальского района (Ростовская обл.). Тракторист бригады № 11 Н.-Егорлыкской МТС К. Р. Фоменко проводит сев ячменя агрегатом в сцепе четырех 18 рядных сеялок. Фотоклиник ТАСС.

Сегодня открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Беседа с директором выставки академиком Цициным

15 мая 1940 года над павильонами Всесоюзной сельскохозяйственной выставки второй раз взываются флаги. Синий возвестят об открытии выставки 1940 года нового грандиозного смотра блестящих побед социалистического земледелия, достигнутых под руководством большевистской партии и вождя народов товарища Сталина.

Глава советского правительства товарищ Молотов на открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1 августа 1939 года сказал:

«Пожелаем же, чтобы как можно шире развернулось социалистическое соревнование между республиками, краями, областями и районами, между колхозами, МТС и совхозами за завоевание права на участие в Сельскохозяйственной выставке не только в этом году, но и в 1940 году!».

Это пожелание явилось моральным призывом к развертыванию соцсоревнования среди миллионов масс работников социалистического земледелия.

По последним данным поступило около 470 тысяч заявлений колхозников, совхозов, МТС и других организаций передовиков сельского хозяйства, желающих участвовать в выставке 1940 года. Это превышает количество участников в прошлогодней выставке больше, чем в двое. Эти цифры — ярчайшее свидетельство большого организующего значения выставки в сельском хозяйстве. Тысячи колхозов десятки тысяч колхозников применяя передовой стахановский опыт лучших людей сельского хозяйства, добились новых выдающихся успехов. Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки уже утвердил участниками выставки около 350 тысяч кандидатов.

Отличной чертой выставки этого года является максимальное насыщение павильонов натуральными экспонатами. По количеству их будет в три с лишним раза больше, чем в прошлом году. Выставка текущего года оформлена еще

ярче, содержательнее. В большем объеме, чем в прошлом году будет представлена передовая советская наука.

Создается павильон новой союзной Карело-Финской ССР. Будет показана хозяйственная и политическая жизнь новых областей Украины и Белоруссии, освобожденных германской Красной Армии от польских панов. Участниками выставки утверждены институты, академии наук СССР и крупнейшие заводы сельскохозяйственного машиностроения. Много места уделяется вопросам переселения колхозников в восточные области страны.

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в текущем году со всех концов Советского Союза приедут сотни тысяч колхозников, работников машинотракторных станций, совхозов. Выставка будет функционировать до 15 октября.

Экскурсионное обслуживание строится применительно специализированным более или менее однородным группам. С мест будут приезжать однородные экскурсионные группы по специальностям или отраслям сельского хозяйства (животноводы, льноводы, хлопководы, трактористы и т. д.). Не менее 3-х дней пребывания на выставке они будут знакомиться с передовым опытом отрасли сельского хозяйства, в которой работают сами. Таким образом, выставка является подлинно-массовой школой стахановского мастерства, настоящим колхозным университетом. Работу организованными экскурсантами мы считаем одной из важнейших функций выставки.

Большее значение придается проведению зонально-отраслевых производственных совещаний экскурсантов, приезжающих из колхозов, совхозов и МТС. Как и в прошлом году, организуются традиционные встречи экскурсантов соревнующих областей, краев, республик.

Государственным издательством сельскохозяйственной литературы выпускается 500 названий брошюр (книжек о передовом опыте), 60 монографий о колхозах, о совхозах и МТС, бригадах, звеньях и лучших передовиках сельского хозяйства, 52 путеводителя по павильонам и всей выставке, десятки книг обобщающих стахановский опыт.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года, демонстрирующая блестящие итоги прошлого года в сельском хозяйстве, явится могучим призывом к завоеванию новых побед социализма, к дальнейшему расцвету социалистического земледелия нашей страны.

СПИСОК УЧАСТИКОВ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

Главным выставочным комитетом всесоюзной сельскохозяйственной выставки утверждены участниками на выставку 1940 года 14 колхозов и

79 передовиков сельского хозяйства нашего района. Ниже мы печатаем списки колхозов и передовиков сельского хозяйства.

☆ ☆ ☆

Колхоз им. Ворошилова, в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай зерновых культур 14,3 центнера с гектара, с площади 389,6 гектара.

Колхоз «Пчелка», в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай зерновых культур 14,9 центнера с гектара, с площади 482 гектара.

Колхоз «Вперед к социализму», в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай зерновых культур 14,04 центнера с гектара, с площади 462 гектара. Был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

Колхоз «Вторая пятилетка», в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай зерновых культур 14,4 центнера с гектара, с площади 221,17 гектара. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

Колхоз «Пламя победы», в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай зерновых культур 14,6 центнера с гектара, с площади 207,3 гектара.

Колхоз им. Ленина, в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай озимой ржи «Вятка» 16,24 центнера с гектара, с площади 42,7 гектара.

Колхоз «Новый молот», в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай зерновых культур 15,8 центнера с гектара, с площади 331,3 гектара. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

Колхоз «Кузбасс», в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай зерновых культур 14,3 центнера с гектара, с площади 849 гектаров.

Колхоз «Красный труд», в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай зерновых культур 15,0 центнера с гектара, с площади 162,3 гектара. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 г.

Колхоз «Красный полевод», в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай зерновых культур 15,65 центнера с гектара, с площади 347,6 гектара.

Колхоз «Сибирское утро», в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай озимой ржи 16,3 центнера с гектара, с площади 21,3 гектара. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

Колхоз «Заветы Ленина», в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай зерновых культур 17,8 центнера с гектара, с площади 614 гектаров. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

Колхоз «КИМ», к 1 января 1940 года организовал три животноводческие фермы: молочно-товарную с поголовьем 47 коров, овцеводческую товарную, с поголовьем 108 овец и свиноводческую товарную, с поголовьем 13 свиней.

Колхоз «Красный пахарь», к 1 января 1940 года органи-

зовал три животноводческие фермы: молочно-товарную, с поголовьем 60 коров, овцеводческую товарную, с поголовьем 18 свиней.

Медведев Иван Ильич — бухгалтер райземотдела, образцово поставил учет и отчетность колхозов, добился досрочного составления годовых отчетов и способствовал скоевременному расчету с колхозниками по трудодням.

Китанов Владимир Михеевич, тракторист Кемеровской МТС, в среднем за 1938—1939 гг. выработал на тракторе ХТЗ—437 гектаров.

Платонов Николай Андреевич, тракторист Кемеровской МТС, в среднем за 1938—1939 гг. выработал на тракторе ХТЗ—451 гектар.

Кареба Василий Федорович, кузнец Кемеровской МТС, Кемеровского района, в среднем за 1938—1939 гг. выполнил норму выработки на 195 процентов.

Казаков Павел Варфоломеевич, главный бухгалтер Кемеровской МТС, Кемеровского района, образцово поставил учет и отчетность МТС, добился досрочного составления годовых отчетов.

Медведев Николай Александрович, бухгалтер Кемеровской МТС, образцово поставил учет и отчетность МТС, добился досрочного составления годовых отчетов.

Пыхтеев Кузьма Васильевич, председатель колхоза им. Карла-Маркса, Кемеровского района, в среднем за 1938—1939 гг. колхоз получил урожай зерновых культур 15,4 центнера с гектара, с площади 488 гектаров.

Пугин Евгений Васильевич, звеньевой колхоза им. Карла-Маркса в 1939 г. добился урожая яровой пшеницы «смена» по 23,0 центнера с гектара, с площади 20 гектаров. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

Клопов Федор Калистратович, председатель колхоза «Вперед к социализму» в среднем за 1938—1939 гг. колхоз получил урожай зерновых культур по 14,0 центнера с гектара, с площади 498 гектаров. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

Ягунов Александр Макарович, председатель колхоза «Красный труд», в среднем за 1938—1939 гг. колхоз получил урожай зерновых культур 14,5 центнера с гектара, с площади 184,5 гектара.

Алексеев Петр Федорович, председатель колхоза «Сибирское утро», в среднем за 1937—1939 гг. колхоз получил урожай озимой ржи 16,3 центнера с гектара, с площади 21,3 гектара.

(Продолжение в следующем номере).



Новый кинофильм „Станица Дальняя“ (Ленфильм).

На снимке: Кадр из фильма. Сцена на маневрах. Актриска-орденоносца З. Федорова в роли Даши Горкуновой (справа) и актриска-орденоносца Е. Тяпкина в роли Марии Дыбы. Фото клише ТАСС.

В ЦК ВКП(б)

На основании ходатайства московской и ленинградской партийных организаций, ввиду запоздалой весны и затяжки сева, Центральный Комитет ВКП(б) постановил, дабы не отрывать партработников от сева — перенести восемнадцатую Всесоюзную партийную конференцию с июня сего года на конец года.

НАКАНУНЕ ИСПЫТАНИЙ

Для школ наступил ответственный период. Горячие дни — подготовка к весенним проверочным испытаниям. Это будет итоговой проверкой знаний учащихся, годовой работы школы и учительского коллектива.

Наша неполная средняя школа давно начала активную подготовку к испытаниям. Начиная еще с III четверти учебного года, наряду с изучением программного материала, мы принялись за повторение пройденного материала по математике и физике в 7-х классах. Повторение закончили в начале IV четверти.

После этого организовали повторение пройденного материала по географии и конституции.

9-го мая в школе вывешено расписание испытаний. Заготовлены вопросы, контрольные работы. Учащиеся и учителя хорошо изучили инструкции по проведению испытаний. Для учащихся к испытаниям создан отряд. Около школы оборудована спортивная площадка. В свободные часы ученики могут поиграть в волейбол, поупражняться на турнике, на трапеции и т. д.

Уже несколько дней в классах и коридорах висят схемы по физике, географические карты, плакаты по батанке, зоологии и конституции. Недарно была выпущена стенная газета. В ней

рассказывается о подготовке учащихся к испытаниям. Организована специальная доска — советы учителя. Около них, всегда можно видеть ребят, возбужденно рассуждающих об испытаниях и о повторении пройденного материала.

Комсомолка 7-го класса Шура Маркелова, закончив повторение по физике — отдел теплоты, обратилась с вопросом к учителю. Ей непонятно было устройство и виды паровых котлов. После объяснения она осталась довольна, что успешно справилась с изучением 1-й части учебника физики Мия и Женя Чумак, готовясь к зачетам по географии, работают с картами. Женя усердно готовится к испытаниям.

Дуня Дикунова и Вера Иванова готовятся к испытаниям вместе. Они решают задачи, частенько спорят и в непонятных вопросах обращаются за разъяснением к учителям.

Но есть ребята совсем не готовятся к испытаниям. Невыполняют домашних заданий, не готовятся к урокам, а учатся плохо и очень плохо. Верно, таких учеников мало, но имеются. Их родители, повидимому, не хотят понять что их ребята могут не сдать испытания и остаться на 2-й год в том же классе.

И. И. ИВАНОВ.
Директор Боровской школы.

О СОСТОЯНИИ РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ ИМЕНИ МОЛОТОВА И „БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СЕВ“

Решение исполнительного комитета Кемеровского районного совета депутатов трудящихся от 8 мая 1940 года.

В колхозах имени Молотова, и «Большевистский сев» имеются все возможности для успешного развития общественного животноводства. Земельная

площадь создает все возможности не только выполнить, но и перевыполнить государственный план развития животноводства. Однако, в результате преступной беспечности пред. колхоза имени Молотова тов. Притула и зав. фермой тов. Примак, в 1940 году

мой Примак привлечь к судебной ответственности и рекомендовать колхозникам отстранить их от работы.

2. За допущенный падеж поросят зав. фермой колхоза «Большевистский сев» Рычагова предупредить, что если в ближайшее время положение с животноводством в колхозе не будет исправлено, он также будет привлечен к судебной ответственности.

3. Учитывая неудовлетворительное состояние выполнения госплана развития животноводства в районе, обязать председателей колхозов и заведующих животноводческих ферм:

а) обеспечить выполнение постановления СНК и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», ведя решительную борьбу за сохранение и выращивание молодняка, а также своевременное проведение необходимых зооветеринарных мероприятий.

б) не позднее 20 мая перевести весь скот на лагерное содержание, обеспечив к этому же сроку оборудование помещений — летних лагерей.

в) категорически запретить продажу и убой скота в колхозах до выполнения государственного плана развития животноводства и выполнения плана мясопоставок государству. Выбраковку, забой и продажу скота производить только с ведома райо.

г) начать заготовку и вывозку стройматериалов для ремонта и строительства помещений для зимовки скота. Немед-

ленно выделить в каждом колхозе строительные бригады с тем расчетом, чтобы к 15 августа строительство и ремонт помещений закончить.

д) установить строжайший учет поголовья скота и продуктов животноводства, обратив особое внимание на своевременность и правильность оформления документов (приплод, случная и т. д.).

4. Обязать райо (тов. Колчанова и Лузгина) закончить к 25 мая обследование состояния животноводства во всех колхозах района.

5. Обязать председателей сельисполкомов зооветеринарных участковых работников установить систематический контроль в колхозах за выполнением государственного плана развития животноводства.

Исполнительный Комитет призывает председателей колхозов, сельисполкомов и всех работников животноводства, шире развернуть социалистическое соревнование за 100% процентное сохранение молодняка, повышение удоя, лучшей упитанности и образцового проведения подготовки скота к зимнему содержанию.

Настоящее решение обсудить во всех колхозах на общих собраниях колхозников и наметить практические мероприятия по выполнению государственного плана развития животноводства 1940 года.

Пред. райисполкома — Бадулин.
Секретарь — Шишкин.

Ответ. редактор А. МИЛЬШИН.